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1.) (6+3+1 Punkte) Die
grauen Balken haben pro
Langeneinheit L die
Gewichtskraft 60G, die
als konstante Streckenlast
zu berticksichtigen ist
(tana, = 7/24).

a.) Wie grof3 sind die
inneren Krifte und Momente im Teilbalken AC?

b.) Der rechteckige Balken AC hat die Breite L und die Hohe L/10. Wie grof} sind die
maximalen Druckspannungen im Balken (L%/G = 8628mm?/N)? Um wie viel wiirde sich der
Wert dndern, wenn statt der Streckenlast fiir jeden Abschnitt der Lange L die Gewichtskraft
60G verwendet werden wiirde?

c.) Wie groB} ist die urspriingliche Lange des Seiles mit der Zugsteifigkeit 2000G, wenn es
sich bei der Belastung um 0.1L verlidngert.

| >| <> | >
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2.) (2+2+2+3 Punkte) AuBer % |:| Qﬁ
den beiden Gewichten 36G A B

und 72 G sind keine weiteren
Gewichtskrifte der Drohne, 36g| [72G
die auf konstanter Hohe fliegt, [ |

zu beriicksichtigen. 3’[@'{

a.) Wo liegt der Gesamtschwerpunkt der Drohne? Welche Auftriebskrifte miissen in den
beiden Propellern erzeugt werden?

b.) Die grauen Balken haben einen diinnwandigen kreisrunden Querschnitt. Wie muss R
gewahlt werden, damit omax = 10N/mm? betrdgt (LG/s = 3.062N)?

c.) Wie weit wird dann der Punkt B relativ zum linken Anbindungspunkt bei der Belastung
durch den Propeller nach oben verschoben (E/L? = 10.8N/mm*)?

d.) Die Auftriebskraft Fa der Propeller folgt der Gleichung Fa = a (1-e™®"). Die maximale
Auftriebskraft betriigt 100G. Weiter gilt b = 10“*min. Bestimmen Sie die Konstante a>0. Mit
welcher Drehzahl n muss der linke Propeller betrieben werden?

3.) (2+3+4+3 Punkte) a.) Wie grof3 darf F
maximal werden, ohne dass der Bagger kippt?

Es sei F = 3G. Mit seiner linken Hand erzeugt
der Junge eine waagrechte Kraft Fy = 2G nach
links (tana = 0.75).

b.) Wie lang ist der Hebel, an dem die Kraft Fu
angreift?
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Der linke graue Balken an der Schaufel hat den dargestellten Querschnitt. Alle anderen
Bauteile seien unendlich steif (L/H = 13/5, G/(Hs) = 5SN/mm?, Es = 22.308G).

c.) Wie grof} sind die maximalen Zug- und Druckspannungen in leH |
diesem Balken? — !

d.) Wie weit senkt sich der Kraftangriffspunkt von F infolge der y 1 g | ‘s H‘
Biegung des grauen Balkens ab? — !

4.) (5+2+2 Punkte) An der Apfelschidlmaschine
wirken nur Krifte in y-Richtung. Vom Messer wirkt
die eingezeichnete Kraft Fm = F auf den Apfel. Die
Gegenkraft auf das Messer ist nicht dargestellt. Der
Balken AB hat einen kreisrunden Vollquerschnitt.

a.) Wie groll muss das Produkt LF gewéhlt werden,
damit im Balken AB ovR® = 304"*Nmm gilt? Es
sind nur die Momente zu beriicksichtigen. ov ist die
maximale Vergleichsspannung nach Mises.

b.) Alternativ soll das | 2R |

rechte offene e E—

diinnwandige Profil I; ______ i— 13
verwendet werden. Wie ist das Verhiltnis R/s zu wihlen, damit die y > i < RI
maximale Normalspannung den gleichen Betrag wie die maximale 7

Schubspannung besitzt?
c¢.) Um welchen Winkel ¢ wird dann der Balken AB tordiert (Gs*/(FL?) = 6)?

5.) (743 Punkte) a.) Bestimmen
Sie die inneren Krifte und
Momente im Balken DE

Der Balken DE ist urspriinglich
kreisrund und diinnwandig. Er soll
durch ein quadratisches
diinnwandiges Profil mit der
Kantenldnge H und gleicher
Wandstérke s ersetzt werden.

b.) Wie ist das Verhéltnis H/Ri zu wihlen, damit die maximale Vergleichsspannung ov nach
Mises unverindert bleibt?
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